

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA | Año XIX | Núm. 6.021 | Segunda Época | Jueves 17 de Febrero de 1927

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Juventud, divino tesoro

Se han congregado en Madrid en estos días las juventudes católicas de España para tratar de organizarse y de iniciar su acción.

La juventud vive de esperanzas y siempre una esperanza. Al lado de los jóvenes no es posible sentir el desánimo, porque ellos son el impulso y la fuerza. Su espíritu, que no está todavía manchado por el desengano, tiene todo el ardor del primer amanecer. Desengañar a un joven, hacerle sentir el arribo de la desilusión, antes de que la vida naturalmente se lo dé, es un verdadero crimen, porque no sólo se mataría de ese modo una actividad, sino que materiaríamos al mismo tiempo la esperanza de la sociedad, que sólo puede sostenerse en residencia, con el impulso de los que todavía no la conocen, ni saben, ni quieren saber cómo acostumbrar a recomenzar los esfuerzos que se la consigan.

Dejad que luchen los que, todavía no lucharon, los que no tienen cinceladas en su cuerpo, ni tienen el músculo cansado, ni el ánimo desfallecido; los que nunca callaron, ni fueron sorprendidos por el adversario, o tal vez por el amigo, con la traición y la astucia. No importa que sean inexpertos; cuando la lucha es muy ruda, es necesaria para triunfar en ella un determinado valor que sólo la inexperiencia puede proporcionar.

El mal de nuestros tiempos suele ser la cobardía, y no hay por lo tanto, medio mejor de combatirlo que el valor. Vengan los jóvenes a la lucha, reúnen los laureles que los viejos hemos dejado marchitar, y alegran con sus carcajadas, con las carcajadas de su feliz inexperiencia, el llanto y las lágrimas que nosotros, los desengañados, les hemos legado.

Divino tesoro, llamó el poeta a la juventud, y en efecto, uada hay que mejor le cuadre. Tesoro es la juventud de valor tan incalculable, que sólo considerándolo como una donación directa de la divinidad, podemos comprenderlo en todo su alcance. Hacen falta muchos años de arrastrarse entre los zarcillos de esta vida, para que el tesoro se degaste y pierda todo el brillo y todo el aroma con que Dios le forjara y nos le diera.

(De «El Noticiero de Zaragoza»)

Qué mejor cosa, por lo tanto, poder ofrecer a Dios y a su acción, que la juventud?

Porque hemos consentido que la juventud sea del mundo antes que de Dios, el tesoro ha sido despreciado y los negocios de Dios sobre la tierra han sido incomprendidos. Conservense de Dios los jóvenes, y la sociedad enterá será de Dios. Muchas respuestas infunden las voces de los ancianos, aun las de aquellos ancianos que por desgracia no son respetables, pero las voces de los jóvenes infunden algo más que respeto, inspiran atracción. A los viejos les sigue con la razón; a los jóvenes con el corazón. La fuerza de los primeros es fría, la de los segundos es toda fuego.

Dejad que en una plaza pública hablen a las masas un viejo y un joven, y pronto observarás que las multitudes, se van detrás del segundo y abandona al primero.

Si queremos, por consiguiente, ir a la conquista de los pueblos, no nos ofendamos porque los jóvenes vayan a la vanguardia; limitémonos, los que no somos jóvenes, a cuidar y cultivar lo que los jóvenes hayan sembrado.

Hay en esta heredad trabajo para todos; pero las primeras labores corresponden a los más jóvenes. A ellos el desbroce y la siembra; a nosotros el riego y el cultivo.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Se inició bien temprano la sinfonía en sol mayor, para a insulsa mañana y con ligeras alternativas, las nubes, poco cenizas por fortuna, apagaron al globo tono brillante del astro rey.

Al oscurecer sorprendió a la Ciudad un chaparrón formidable. Tan formidable que cayó más agua que ha caído en toda la semana inglesa.

Por la tarde, celebró sesión la Comisión municipal permanente.

La Compañía de comedias de Nieves Barbero dio a conocer en Cervantes el tercer estreno de la temporada.

Junta de Clasificación

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado:

Levantar la nota de prófugo y declarar soldado para todo servicio con más de dos años en filas a José López Navarro, núm. 174 de 1926.

Declarar inútil total a Pedro García Rodríguez, número 195 de 1925.

Metas municipales

La Delegación de Hacienda ha destinado el recurso entablado por don Miguel Tolosa Barthe, contra la creación del cuerpo de médicos encargados del servicio de guardias en la Casa de Socorro.

—Don Emilio Soriano Martínez ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 19 de la calle del Cepo.

—Debe presentarse en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Asuntos Judiciales), don José López Martín, para enterarse de un asunto que le interesa.

—El alcalde ha recibido una expresiva carta del director general de Agricultura, señor Vellando, felicitándole por el brillante discurso que pronunció con motivo de la fiesta del Árbol.

El monumento a Navarro Rodrigo

El escultor almeriense Juan Cristóbal ha escrito desde Madrid al alcalde anunciandoles que tiene ya hecho el proyecto de la estatua alegórica que se adicionará al monumento de Navarro Rodrigo, y si la Comisión municipal presta su cooperación, para Abril la tumba terminada, hecha incluso la fundición en bronce.

La figura alegórica es mayor del tamaño natural, unos dos metros, y ha de prestar gran visibilidad al monumento.

Ofrece el escultor enviar en breve al alcalde todos los planos y proyectos para que aquí se vaya adelantando los detalles relacionados con el basamento de la estatua, y se active la empresa iniciada.

Colegio Oficial de Médicos

Esta tarde, a las 19, disertará el doctor Pérez Calvo, sobre fracturas del cocte en los niños. El acto tendrá lugar en el domicilio social del Colegio Médico, Conde Gómez, 5, y será público.

Nuevo médico

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido en la Facultad de Madrid el título de Licenciado en Medicina el jo-

Sicilia que el moscatel italiano no presenta tanta resistencia en los transportes como la uva española, cuya piel es más dura.

Aunque considera el profesor italiano que educando la uva, de modo que la uva quedara más alta del suelo, adquiriría la resistencia de la uva americana, no es probable que se obtengan tales resultados, pues la condición de resistencia de ésta, a la que debe la gran estimación que se le concede en todo el mundo, es específicamente de la variedad siendo error atribuir las a las de las formas de cultivo.

(De «El Noticiero de Zaragoza»)

AGRANADA

El viaje del Prelado

Ayer mañana marchó a Granada donde pasará unos días, trasladándose después a Málaga, nuestro Reverendísimo señor Obispo don Fray Bernardo Martínez Noval.

Durante la ausencia del Prelado queda al frente del gobierno de la diócesis el Vicario General señor Ortega.

DE LAS OBRAS DEL PUERTO

El tráfico de Barcelona a Granada

Ayer tarde celebró sesión la Junta de Obras del Puerto.

Después del despacho ordinario, el vocal señor Aparicio se ocupó extensamente, según nuestras noticias, de la cuestión relativa al tráfico de Barcelona a Granada por vía Motril, asunto del que ya hemos tratado en estas columnas.

Hizo constar su protesta contra el monopolio que pretenden establecer determinadas empresas de transportes con perjuicio de los intereses del puerto de Almería, y seguramente de los del comercio Granadino.

Se acordó entablar ciertas gestiones sobre este particular.

El señor Aparicio se ocupó de la situación de nuestro puerto para lo conveniente y de la necesidad de asegurar el tráfico que pudieran restar otros del mero, encuciendiendo la necesidad de construir un farrocarrión de Lanjarón a Almería con el auxilio del Estado y mediante el oportuno empréstito, con lo que recibiría la riada, de una gran zona de la provincia enorme impulso.

Para tratar de esta cuestión solicitó que se cite a una sesión extraordinaria del pleno.

Fue tomada en consideración la propuesta del señor Aparicio.

Han venido de Tijola y Feijó los barrocos don Antonio Moreno y don Diego Garrido Pombo.

En el tren mixto de noche llegó a nuestra capital don Pablo de Castro, hijo del gobernador dimisionario don Pablo de Castro y Santoyo.

Se encuentra en Almería el abogado y vocal de la Cámara Oficial Uvera don Antonio Uzurrutia.

De Granada ha venido el ingeniero jefe de minas de aquella provincia don Rafael Martínez Herrera.

De Marina

Ayer se posesionó de su cargo e nuevo celador de nuestro puerto don José Mesa Martos.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia: Nacimiento: Pascual Cabrera Pérez.

Defunciones: Santiago Morales Serrano y José Bautista Barberá.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián: Nacimiento: Juan Plaza Soriano, Carmelo Miguel Ortiz Góngora, Josefina Miras Miras y Francisco Gómez Segura.

Defunciones: Dolores Miras Fernández.

Matrimonios: Sebastián Rico Jiménez con María Fortea de Ubaldí.

NUEIRA EXPORTACION

La amenaza de las frutas italianas

La resistencia de la uva de Almería, según el Profesor Brigauti, es específica de la variedad.

El cónsul de los Estados Unidos en Catania, informa que bajo los auspicios de la Banca de Sicilia y con la cooperación de las Cátedras ambulantes de agricultura, se han tomado varias disposiciones para llevar a término la experiencia de cultivos de hortalizas y frutas para introducirlos en Inglaterra. Para que las vean los del público inglés, las semillas han sido importadas de ese país.

También los esfuerzos de los gremios tienden a mejorar la producción frutal, como cerezas, albaricoques, melocotones, ciruelas, manzanas y uvas.

De éstas las más preferidas para exportar a Inglaterra son las Moscatel Pintilleras de grano de gran tamaño y aspecto análogo a la de uva Onanes de Almería que es la uva de gran estación de los ingleses.

El profesor Brigauti, que recientemente ha estudiado el mercado de frutas inglesas, ha significado al Banco de

INFORMACIÓN DE PALACIO

Despacho regio

Madrid, 16-4 tarde.

Con el Soberano despacharon el

ejercicio de las finanzas del

Ministerio de Hacienda.

El presidente del Consejo de Minis-

tos, don Alfonso XIII, se dirigió a

la sala de audiencias para

entregar la correspondencia que

llegó a su oficina.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

del Consejo de Ministros.

En el despacho de la Presidencia

se realizó la reunión de los miembros

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestra Agencia en Madrid y Corresponsales especiales.

Información política

Se van a convertir otros 415 millones de Obligaciones del Tesoro

Los exportadores de aceite toman acuerdos importantes. Se ha constituido la Federación Nacional de Enseñanza privada

Los exportadores de aceite

Madrid, 16-4 tarde. Se ha reunido la Federación de Exportadores de aceite, acordando intensificar la propaganda con los análisis del aceite por los mejores laboratorios del mundo y nombrar agentes encargados en los despachos de aduanas.

Se examinó la admisión temporal del aceite de oliva, opinando la Federación que con esto se consigue mayor pureza en nuestros productos, se nivelan los precios y desaparece la especulación.

La enseñanza privada

Se ha constituido la Federación Nacional de Enseñanza privada integrada por doce asociaciones regionales.

Se nombró presidente al Padre Teodoro Rodríguez.

Visitas al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió hoy la visita del duque de Vista Hermosa con una comitida de la sociedad "Litolem" que le hablaron de diversos asuntos de la misma.

También recibió a otra comisión de Registradores de la Propiedad, con los que conversó acerca de las liquidaciones de derechos reales.

Firmas de Mariza

Se ha firmado la propuesta para el mando de la división de torpederos creada por Real decreto de diez del actual a favor del capitán de navío señor García Caravaca.

También ha sido armada la comisión del mando de la provincia marítima de Algeciras al capitán de navío señor López Cerón y el asunción de varios tenientes de Artillería de la Armada.

La jornada presidencial

A medio día marcharon el general Primo de Rivera y el general Berenguer al cuartel de la Escuela Real donde asistieron al banquete que al primero lo ofreció anualmente el Real Cuerpo.

Con el Presidente despacharon el ministro de la Gobernación y el Director General de Marruecos y Coronina.

Esa noche el marqués de Estella asistirá a una comida en la Embajada inglesa.

En Gobernación

Madrid, 16-10 noche. El general Martínez Asido despachó con los directores generales de su departamento.

Después recibió al Presidente y secretario de la Unión Patriótica de Torrel; al delegado gubernativo de Huelva; al maquis de Santa Cruz y

al maquis de Santa Cruz y

al gobernador electo de Soria señor Gómez Vidal.

El ministro de Estado

El señor Yanguas puso a disposición de la mañana en su domicilio particular despachando asuntos de su departamento ministerial.

Conversion de Obligaciones

En el ministerio de Hacienda facilitaron una nota oficial anunciendo que ha sido firmado un decreto disponiendo la conversión de 415 millones de Obligaciones del Tesoro, en la misma forma que se verificó la anterior.

La operación se verificará del 28 del actual al uno de Marzo.

En los reembolsos se pagará el importe nominal de las Obligaciones y el uno por ciento por prima de amortización e intereses devengados.

Visita de inspección

Larsach, 16. Ha llegado el comandante del territorio general Berenguer, inspeccionando las tropas.

MARRUECOS

Tetuán

Una tormenta destruye las cosechas. La aviación

Tetuán, 16. Esta madrugada desgarró una furiosa tormenta, que iba al Ártico.

El Río Martín se desbordó, inundando los campos ribereños y destruyendo las cosechas.

La aviación no pudo volar por esta circunstancia.

Las fuerzas jalifianas

Las fuerzas jalifianas no han interrumpido su actividad para evitar las reacciones enemigas.

Las bajas enemigas

Por confidencias recibidas se sabe que en la cabila de Ketama ascienden a una centena las bajas que sufrieron sus habitantes a consecuencia del combate del día 12 del presente.

Terminan a tiros

Ha Beni Asra, los casibillas que constituyen la jefatura de la cabila tuvieron desavenencias que acabaron con una reyerta a tiros.

Los animos estaban muy excitados.

Laraque

Visita de inspección

Laraque, 16. Ha llegado el comandante del territorio general Berenguer, inspeccionando las tropas.

Otro levantamiento contra un cabecilla

En las cabillas de Sumatra, Ajman

Hay que aprovecharse

Por solo unos días la acreditada zapatería CASA SERRA realizará un extenso y variado surtido de calzados a precios irrisorios e increíbles.

Puerta de Purchena, 6. Almería



Vapores Correos Franceses

DE LA SOCIETÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMOS A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina; por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos elíces y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MONDOZA, PLATA, FERMESA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO

Saldrá de Almería el 25 de Febrero de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 5 Marzo de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 19 de Marzo de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos en el año 1927/50 por el viaje de

De 10 años a 10 días cumplidos en el año 1927/50 por el viaje de

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo este en Puerto para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques serán montadas con el lujo, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar carteras en Sádiz.

Para obtener plaza en estos vapores Correos hay que solicitarlo con tiempo.

Los más fieles de pasajes se cierran diez días antes de la salida de cada vapor

antes si se han abierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.).

Ventanilla del Paseo de 75 ALMERÍA. Entrada 91 y 99. — MÁLAGA,

EL SEÑOR

Don Inocencio Esteban Romera

ABOGADO

que falleció el dia 18 de Enero a los 40 años de edad en la Ciudad de Nueva York, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca García Gómez; su hijo don Inocencio Esteban Casas; padres políticos, don Francisco García Madrid y doña Ignacio Gómez Sánchez; hermanos, don Eduardo, doña Isabel, don Francisco, don Julio, don José, doña Celia; señora Presentación, doña Carmen, doña Manuel y don Juan; hermano, doña Ester, doña Francisca, doña Carmen García Espín, doña Pilar Sánchez Vives, doña Amalia, doña Ester, doña Francisca, doña Carmen García Gómez, doña José Collado de Belmonte y doña Antonia López Julio; tres sobrinos y demás familia, ruegan a sus numerosas amistades encendieren su alma a Dios, teniéndoles presente en sus oraciones. Todas las misas rezadas que se digan en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad, mañana 18 del corriente, siendo la mayor a las diez y media, saliendo de la iglesia a las once y media.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, y los Ilustres señores Obispos de Almería, Málaga y Guadix, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

PROVINCIAS

PROVINCIAS

Detención de un jefe revolucionario portugués

y Beni Arcos se han levantado los elementos rebeldes contra el jefazgo de Beni Arcos, que ha huido con sus adeptos.

Las próximas operaciones

Se espera con interés el comienzo de las operaciones franco españolas combinadas para exterminar los restos de la rebelión aun subsistente.

Melliza

Tetuán

Una tormenta destruye las cosechas. La aviación

Tetuán, 16. Esta madrugada desgarró una furiosa tormenta, que iba al Ártico.

El Río Martín se desbordó, inundando los campos ribereños y destruyendo las cosechas.

La aviación no pudo volar por esta circunstancia.

Gómez Jordana, operado

Melliza, 16. Ha sido operado el ingeniero señor Gómez Jordana, que, como se sabe, se oyó del caballo que montaba y se fracturó una pierna.

Acto heroico de dos soldados

A consecuencia de la lluvia torrencial caída en todo el territorio, el Río Oro experimentó una crecida sorprendiendo a unas mujeres que labraban.

La corriente arrastró a Luisa Levi y Luisa Aseriat; pero gracias al arrojo de dos soldados fueron salvadas.

Los soldados estaban muy excitados.

Taviera que ser asistidas de manguillamientos y gran excitación nerviosa.

Taviera que ser asistidas de manguillamientos y gran excitación nerviosa.

Medida previa

Como medida de prevención se ha ordenado que los viajeros que pasen en autocar por la pasarela del Muiuva desembarquen a Caia del Queimado.

Tres soldados y un marinero ahogados

Un lanchón tripulado por tres relaciones cumplidos, que iban a embarcar, ya repatriados, a bordo del "Vilares", fue arrojado por el oleaje contra el embarcadero.

El lanchón quedó destrozado y los soldados fueron a fondo.

El personal de la Compañía de Mar hizo heroicos esfuerzos para salvarlos; pero fracasó en su abnegado intento.

También perdió el marinero de la Compañía de Mar Manuel Santa Cruz.

El general Dolz, viendo el cañón que tomaba el temporal, ordenó que se suspendiese el embarque.

El "Villarreal" marchó a refugiarse a Cabo Quijotes.

Soldados repatriados

Procedentes de D. Ius llegaron a esta plaza 216 soldados del regimiento de Alcazara que embarcarán para la península.

MADRID

La conferencia internacional del Ahorro

Madrid, 16-4 tarde. El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorro ha enviado una comunicación al ministro del Trabajo, anunciadó los nombramientos de los señores Rodríguez, Núñez, Moreao, Piñera y Vara para representar a la Caja Postal en la Conferencia internacional de ahorro y previsión que se celebrará en Madrid.

E. premio Novel de Literatura

El Ateneo de Madrid ha acordado pedir la concesión del premio Novel de Literatura para el escritor don Armando Palacio Valdés.

Muerte repentina

En la puerta del hospital de San Juan de Dios falleció repentinamente el obrero José Martínez, que acudió a una de las consultas allí establecidas.

A lo que se decide un hambrío

Murcia, 16. Dicen de Alcantarilla que fué sorprendido cuando pretendía robar un individuo llamado Ramón Víctor.

Al ser detenido declaró, que solo quería ingresar en la cárcel para comer, anunciendo que se dedicaría a delincuir hasta tanto que conseguiese una condena definitiva que le asegurase la manutención.

EXTRANJERO

La Biblia Monumental

Los desmanes mejicanos

Madrid, 16-10-11. Ya ha aparecido el primer volumen de la Biblia Monumental que publican los monjes de Monserrat.

Es tan magnífica esta Biblia que llamará la atención del mundo entero.

Se han hecho visitas especiales para adquirir numerosos datos que figuran en ella.

BARCELONA

Movimiento de población

Barcelona, 16. Durante el mes pasado, recogiendo las aspiraciones de los periódicos españoles sobre el desenso dominical.

Herida de un disparo

Barcelona, 16. En la madrugada última, se desencabezó hizo un disparo contra Tomás Sáenz que no hizo blanco en éste, pero si alcanzó a Nativo Adolfo que en aquel momento pasaba por el lugar del suceso, resultando herido grave.

Muebles FERRER

Averados del Comité paritario

Madrid, 16-12 noche. El Comité paritario de la Prensa de Madrid ha aprobado cinco normas, recogiendo las aspiraciones de los periódicos españoles sobre el desenso dominical.

<p

La acción ciudadana para castigar la blasfemia

Todos los años, la sesión de apertura de la Asociación para la represión de la blasfemia, es un acto solemne. Una vez preside esta solemnidad el principio de Asturias; otras un infante de la Corona; y el discurso de apertura se enciende a un orador, de merecida tal nombre, y son con arreglo a la definición clásica, «Vir bonus, dicendi peritus».

Entre la Asociación para la represión de la blasfemia, y la «Liga Católica», funciona, vienen realizando una labor de propaganda, muy estimable. Muy estimable, y muy eficaz, porque no toda la semilla cas en tierra árida, y por el contrario, son muy copiosos los frutos obtenidos.

Si vamos a decir verdad, la blasfemia entre el pueblo español, no es

blasfemia formal en la generalidad de los blasfemios. Es mala educación, barbarie, grosería de lenguaje. Pero tan horrenda es la blasfemia formal que se oye por oídos católicos, aquella justa pena del Rey Sabio, que ordenó atravesar la lengua del blasfemo consumado con un hierro candente.

Hoy la blasfemia en el Código español se considera como una falta. Y no se considera, de hecho, apenas en algún caso aislado; al punto de que cuando algún gobernador civil católico quiere perseguirla, tiene que recordar a los delegados de su autoridad las prescripciones legales, porque los delegados de la autoridad, tienen el cumplimiento de tal deber muy olvidado.

La Asociación para represión de la blasfemia, donde el odio al horrendo pecado está vivo siempre, hace tiempo que viene buscando el modo de hacer que su acción pasearé de la propaganda a la acción. Y ahora ha obtenido del gobernador civil de Madrid el medio necesario para combatir la blasfemia yendo directamente a su encuentro.

Todos los socios de la Asociación para represión de la blasfemia, han sido provistos de un carné que les acredita como agentes gubernativos, para los efectos de detener y denunciar como autoridad a los blasfemos. Y así, quien oiga estallar la blasfemia, no tiene que buscar un guardia, sino proceder por sí al correctivo.

Hasta bien. Es una resolución que honra al gobernador de Madrid. Debe ser imitada por los gobernadores de todas las provincias.

La blasfemia contra Dios, es esencialmente, la imitación de la satánica rebeldía. Es el pecado más horrendo, que puede cometer el hombre. Y si la ofensa más grave que se infiere a la conciencia y a la persona de los creyentes.

La nación donde se blasfema es una nación digna de perecer. Los mismos moros del inculto Riff, han preguntado en ocasiones resfiriéndose a los blasfemos: ¿Qué civilización es la vuestra que oponéis a vuestra Dios?

Tenían razón. Y así la obra más plausible, bien pagada con los triunfos de nuestras armas, que ha realizado el gobierno militar, ha sido la de desterrar de los campamentos españoles la blasfemia, de lo que justamente se exhortaba el general Primo de Rivera en aquel telegrama que desde Tetuán dirigió al Cardenal Primado diciéndole: Tengo la satisfacción de comunicar a Vuestra Eminencia que acabo de recorrer los campamentos de nuestra zona en Marruecos, y haber comprobado que el Ejército no blasfema.

Merecía la noticia el telegrama, que tanto consuelo llevó al ánimo del Cardenal de Toledo.

Cuando las tropas de O'Donnell salieron para aquella gloriosa campaña de África que refirió Alarcón en las «Memorias de un testigo», el venerable Claret dijo al general: Desterra la blasfemia en vuestro régimen, y Dios os dará la victoria.

Fue una predicción. Este es barbizo popular, lo mismo que entre el blasfemo científico, más peligroso, y además creador del blasfemo inculto, la rebeldía contra Dios y la ofensa a Dios, tiene un estúpido carácter de «hombrería». Son espíritus fuertes que no creen y hacen alarde de incredulidad. Espíritus fuertes! Son tan odiosos como dignos de lástima, si se les considera científicamente, o de desprecio.

En estos días ha dado una conferencia en Sevilla, un gallego ilustre que además es un bravo de veras; el coronel Milán Astray. Y el jefe del Tercio, nombre evocador de aquellos soldados que hincados de rodillas, pedían a Dios la victoria, que era sustrar a batalla y esclava, antes de su de su Fé católica, que la impresión más grande de su vida, fué la que recibió al veras en Roma ante el Papa, representante de Dios en la Tierra.

—Tú que eres conductor de hombres, te dijó el Pontífice, inspira tu conducta siempre en la conducta de los Santos Padres de la Iglesia.

—Y me entregóste mediaña —añadió el coronel gloriosamente muerto—

dio—que llevaré como condecoración la más preciada siempre, puesta sobre mi corazón...

Esta fe, es la fe de nuestros militares, de nuestros héroes. Es la fe de los grandes capitales españoles. La misma fe que poseía otro coronel del Tercio, el malogrado Valenzuela, muerto frente al enemigo, que en vidas de la batalla fue hallado por el capellán de sus tropas arrojado en su tienda, y que al ser preguntado respondió sencillamente: Señor cura, estaba haciendo la comunión espiritual...

Lo que indica no solamente cultura religiosa sino una ascendente fe. Esta fe que es fuente del valor sereno, del valor frío, que no es suma sino concepto exacto del deber, y sacrificio consciente de la propia vida, en holocausto a los grandes ideales humanos: Dios y la Patria.

¡Qué gran res onsabilidad la de los hombres, que soberbiamente insultan a sus dioses a Dio, y claudican de este deseo ante el pueblo!

Un escritor que nunca se distinguió por reaccionario y que destacó en las filas del católico anticlericalismo de finales del siglo pasado, acaba de escribir en el periódico de más circulación de España.

Yo no he acertado a explicarme nunca, y menos en estas horas vespertinas de la existencia, que puede ganar la cultura de un pueblo, con la ruina del sentimiento religioso. Decir a las gentes, ya de suyo propensas a rebelarse contra las inclemencias del destino, que Dios es indiferente a lo que nos ocurre, me parece una insolencia y una crueldad...

Lo es en efecto. Pero es más, es una blasfemia.

La restauración de la patria española, ha de ser, será católica o no sera.

La grandeza española de los siglos de oro, fue grandeza católica. La fe y su difusión y defensa, el móvil de las magnas e igualadas empresas de España; desde Cacabonga, hasta Lepanto, pasando por la epopeya de América, que hizo de un continente poblado por tribus idólatras, las florecientes repúblicas en quienes reside el presente del mundo.

Es necesario reconocer, a despecho de cuantas acusaciones se hagan, que la gloria de España, fué gloria católica, y que esos llamados siglos de oro, que son los siglos del catolicismo español, son los siglos de España.

Así lo dejó escrito en uno de sus libros, don Francisco Giner de los Ríos, el fundador de la Institución Libre de Enseñanza.

Los siglos de España! Aquellos siglos en que tremolaba en la galera capitana que abatió el peligro turco que amenazaba a Europa, el estandarte blanco del joven de Austria, sobre cuyos pliegues destacaba la imagen de Cristo en la Cruz....

MIRALB

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy

en la Audiencia

Sección primera. Causa número 243 del año 1926, del Juzgado de la Audiencia (Almería) por el delito de estafa.

Abogado, señor Romero del Castillo.

Procurador, señor Pino.

Incidente de apelación contra auto de procesamiento dictado en la causa número 262 del año 1926, del Juzgado de San Sebastián.

Procurador, señor Rueda.

Sección segunda. Causa número 50 del año 1925, del Juzgado de Purchena por el delito de disparo y lesiones.

Procurador, señor Martínez.

Para mañana

Sección primera. Causa número 147 del año 1926, del Juzgado de San Sebastián (Almería), por el delito de homicidio.

Abogado, señor Hernández.

Procurador, señor P. Galardo.

Sentencias

La Sala primera ha dictado sentencia condonando a Francisco de Sales Rafael Pérez Milán como autores de un ilícito de resistencia a los agentes de la autoridad a la pena de un mes y una de arresto mayor.

La misma Sala ha condonado a José Expósito López como autor de un delito de robo, a dos años once meses y once días de prisión.

La Sala segunda ha dictado sentencia condonando a Juan Ramón Gallardo a la pena de un mes y una de arresto mayor y cien pesetas de multa por el delito de tenencia ilícita de armas.

Los juicios de ayer

En la sección primera se celebró ayer la causa señalada por el delito de corrupción de menores.

En la misma sección fué suspendida y señalada para el día 25 la causa por el delito de disparo.

En la sección segundas se celebró también la vista de la causa señalada por el delito de desobediencia.

Vacantes

Por el Juzgado Municipal de Bantábriga se anuncia la vacante de secretario y suplente del mismo.

También se anuncia por el Juzgado de 1.ª Instancia de Vélez Rubio, las vacantes de fiscal municipal, secretario y suplente de Vélez Rubio, juez municipal suplente de Vélez Rubio y juez municipal suplente de Taberno.

El Juzgado de Instrucción de Cuevas anuncia: simismo la vacante de fiscal municipal de Pulpí.

Concurso

El día 10 del mes de octubre se celebrará en la Plaza de la Constitución, en la Alcaldía, para la venta de dos trofeos de arboles se expondrá en la Plaza de San Blas, donde puente de la calle de la Constitución.

El concurso se celebrará por puente de la Alcaldía durante diez minutos y el adjudicatario deberá presentar en el acto el importe de la adjudicación y retirar los árboles, en el mismo día.

Actualmente se publica la convocatoria.

LA INDEPENDENCIA

AVISO

La Sastreña de Francisco Herrá se pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma a más del local de la Plaza Canalejas 4, abre un nuevo taller en la calle Real 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrá.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY JUEVES. La Huida de Egipcio.—Santos Faustino, Polliconio, ob. Teodulo, Doroteo, Secundiano, Romulo y Julián, mrs. Alejo, Silvino, ob. Fíatmo, pb.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria V con rito simple y color morado.

Santos de María Magdalena.—Santos Simón, ob. Claudio, Predeigo, Alejandro, Cecilio, Lucio, Silvano, Rómulo, Gláucio, Secundiano, Primitivo y Máximo mrs.

La Misa y el Oficio Divino son de la Feria V de la Dominica Septuagésima con rito simple y color morado.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara.

Misa en la Parroquia del Sagrario.

EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las once Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas Matutinas y Lanzas.

SANTO ROSARIO.—Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y cuarto haciénndose al final de la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En el Sagrado Corazón de Jesús a las 6.

JUEVES EUCARÍSTICO.—Hoy a las 8, se celebrará en la parroquia de San Pedro comunión general para la Asociación, habiendo al final el ejercicio y después se dará la Bendición con el Santísimo.

ASOCIACIÓN DE LA DOCTRINA CRISTIANA. Mañana habrá Misa de Comunión general en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, a las 7, y el domingo próximo Jura general a las 4 en el Salón de la Residencia.

NOTICIAS

Sobre un atropello

Nos ruega el conductor del automóvil n.º 949 de este matrícula A, con respecto de qué daba en la Prensa ayer, que manifestamos que, efectivamente, al ocurrir el atropello llevó el lesionado en su vehículo a la Casa de Secoros, esperó que le asistiera, y cuando vió que no sufría lesiones de importancia, se despidió con ambos amistosamente, después de haber obsequiado al conductor al lesionado con diez pesetas, por tratarse de persona necesitada.



Café a la misericordia

Lo es únicamente el Malta «Natura», que se vende en Comestibles y Farmacias.

No paga e insulta

En la Comisaría de Vigilancia denunció José Lupiáñez Romera, de 41 años, que en el establecimiento de bebidas de su propiedad se presentó un individuo llamado José Malorredo, que habitó en la calle Real del Barrio Alto, el cual despidió de hacer consumiciones por valor de setenta céntimos se negó a pagar y además le insultó.

Los fumadores

Por la Guardia de Seguridad fué de-

nuenciado José Sierra Valverde, de 24 años que se encontraba en el Salón Hesperia fumando durante la función.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido Antonio Gómez Morales, de tres años, de una erosión en la región malar producida por mordedura de un perro propiedad de Juan García Díaz, domiciliado en la calle de Laportu n.º 15.

El perro fué conducido al Depósito municipal para su observación.

Se vende

una casa en 5.000 pesetas o se alquila en 35 pesetas mensuales. Razón: en esta ad-

misión.

Gran local

Muy bien situado, propio para bodegas, se alquila. Razón: Alberto Noguera, Parque Alfonso XIII, 28.

Aquellos

en cuarenta pesetas una cochera nueva con agua, mesa para tornillos, patio y todo a propósito para autos.

Razón: Granada, 135.

Malos tratos y amenazas

En la Comisaría de Vigilancia denunció Elías Gutiérrez Domenech, de 44 años, habitante en la calle de Azores n.º 1, que encontrándose en la puerta de su domicilio se le acercó un individuo conocido por Diego el Malagueño haciéndole obsequio de malos tratos y amenazándole con una navaja.

Deudor agresivo

Sebastián Plaza Martínez de 28 años, denunció en la Comisaría de Vigilancia que al personarse en la mañana del lunes, acompañado de su padre Francisco Plaza Martínez en el domicilio de Manuel Roldán Porras que vive en la calle de Pedro Jover n.º 44 con objeto de cobrarle 46 pesetas que le adeuda, fué insultado por el citado Roldán y su familia los cuales amenazaron también a su padre.

Entre gitanas

En la casa de socorro fué asistida la gitana Dolores Gómez, de 24 años,

habitante en la calle del Leñador (Barrio Alto) de una herida en la región superior derecha y otra en el ojo izquierdo, que le produjo según manifestó, otra gitana habitante en su misma casa llamada también Dolores Gómez Gómez.

Concurso

Por el Ayuntamiento de Vélez Rubio y por tercera vez se saca a concurso la plaza de la plaza de Veterizal, municipal o Inspector municipal de Higiene y Sanidad. Precio: se dotará con el haber anual de 2000 50 pesetas.

Se venden solares

en el Paseo de Vélez y calle de Ramón. Razón: Matadero 5.

Recaudadores cesantes

Por el Ayuntamiento del servicio de recaudación de Contribuciones han sido declarados cesantes en su cargo de Recaudadores auxiliares de la zona de Pareja, don Rodrigo Sánchez Mulero, don Guillermo Acosta Campoy, don Guillermo Zaragoza, don Juan Pérez Caño y don José Gurado Román (menor).

De los Ayuntamientos

Se encuentra expuesto al público: En la secretaría del Ayuntamiento de Orihuela la lista de los compromisarios para las elecciones de senadores.

En la de Roquetas de Mar el padrón de habitantes de aquél término.

En las de Castro de Filabres, Vicar y Mojácar el Repartimiento general de utilidades.

En la de Lucainena el Registro Fiscal de edificios y solares.

En la de Huécija y Huilella el presupuesto formado para el año 1927.

Aniversario

La familia de don Juan Garsíñuelo y Gascón (q. e. p. d.) nos remite ocho papeletas, valideras por un kilo de pan cada una, de las que reparte en memoria de dicho señor con motivo del aniversario de su fallecimiento.

Agradecemos el envío, que hemos distribuido entre personas necesitadas.

Calicida Pizá

Estriba diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros ampliostatos y de los líquidos en general. Es económico: Una peseta en todas las farmacias droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

ticos públicos. —Comercio extraordinario para embrutar las plazas que se expresan en los puentes y con las condiciones que se especifican, y que han de proveerse por oposición, a las que por estar servidas tienen cercado los comprendidos en los beneficios del Real decreto del 6 de Septiembre de 1925, regulado por el Reglamento de 22 de Enero de 1926 (Gaceta número 31, continuación).

Circulación gubernativa sobre liquidación de Positos.

—Lista de electores de compromiso de Albix y un edicto anotando la situación y el público del presupuesto municipal de Gérgal.

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. —Compañía de comedias de Nieves Barbero. A las nueve y media, la comedia en tres actos y en prosa, escrita sobre el pensamiento de una obra americana, por don Luis de Olive y Lafuente, titulada «Hay que vivir».

SALÓN HESPERIA.—A las nueve y cuarto, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos supone su aprobación al recomendación.

lectura.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del martes:

Junta clasificadora de aspirantes a der-

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted dejó abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes que no saben si la pérdida de alguno de su propia familia. Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografia y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Díjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 138-1., Madrid (10).

Boletín de suscripción

Don domiciliado en

calle _____ provincia de _____ desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa literatura), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

NOTA.—Si desea recibir 2 novelas mensuales, bastará que lo indique y que pague 23 pesetas al año.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 24 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

y el día 25 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de 2.ª clase y camarotes especiales de 1.ª y 2.ª literas pagando un suplemento de pesetas 25 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galveston, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el vapor

Antonio López

con escalas en Cádiz y Casarabonela.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura 2, bajo.

«La Independencia»

Precios de suscripción

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00
Extranjero, un trimestre.	15'00
Número del día.	0'10
Número atrasado.	0'10

Esquelas mortuorias y de aniversario

	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 5 columnas.	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Los avisos, reclamos y convocatorias a precios convencionales

NOTA: En los avisos no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija, sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICOPROSOFATO DE CAL CON CRÓSOTAL

Tuberolisis, estaurosis, etc.

Brucellosis, bronquitis y debilidad.

Depósito en todos sus usos.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de soda purísima y esencia de anís.

Snifato con gran ventaja al bajar.

Depósito

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.